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8 kaacc

8.1. Otser: (1, 2, 3), (2,3,1)n (3,1, 2).

3ametim, uto (ab®+bc® +ca®) — (a®b+b%c+c%a) = (a—b)(b—c)(c—a) (nerko yGennThes, pac-
KpbiB  CKOOKM B 0O6eMX uyacTaX [JaHHOrO paBeHCTBa). [l03TOMy COTVIACHO  YCJIOBHIO
(a—0)(b—c)(c—a) = 25— 23 = 2. Toraa, Tak KaK NPOH3BENEHHE TPEX LEMbIX UHCEN @ — b,
b—c H c—a paBHO 2, a UX CyMMa, OUEBHINO, paBHa 0, OHO M3 STHX UHCEN PABHO 2, a 1BA APYTHX
uucsia paBel —1. Hanpumep, a —b=—1,b—c=~1,c—a=2.Tornaa=b—1,ac=0b+1.
TToncraBus BMECTO @ M ¢ BbIPAXKEHHS M3 NPABbIX YACTEH STHX PABEHCTB B MEPBOE YPAaBHEHHE H3
yeaosus sanaun, noayuim (b —1)%b+ 0% (b+1) + (b+1)?(b—-1) =23 & B =8 & b=2
uroraa a =1, ¢ = 3. VHbiMu cioBamy, Tpo#ika uncen (1, 2, 3) yNOBJETBOPSET YC/IOBUIO 3a1a4H.
AHanoruyHo HaxofuM elile ABa petennst: (2, 3, 1) u (3, 1, 2).

8.2. Otser: 12 lUKONBbHUKOB.

[lycte B 8"A"xjacce yuwTcs 7 LUKONBHHKOB, TOrAa comiacHo ycnosuio B 8"B"yumtcsn
m = 50 — n Ko/NbHHKOB. [lasie, MycTh CPenHsisl OLEHKA [0 MaTeMaTHKe LWKOALHHKOB 8" A"knacca
paBHa a, cpeasis ouerka B 8"B"knacce pasna b. Ecin z yuaumxcs us 8"A"knacca nepesect

B 8"B"K1ace 1 cTONbKO e LWKOJBbHHKOB 13 8"B"kacca nepesectu B 8"B"knace, To 8"A"knacce-

OyneT n — T LIKOJbHUKOB CO CPeHel OLEHKOH @ MO MaTeMaTHKe W Z LIKOJbHHKOB CO cpentett
oueHko# b. Torna cpenHss OLEHKa M0 MaTeMaTHKe BCEX LIKOJbHHKOB STOTO Kaacca Gyer paBHa

n—z)a+ xb AT
(—)ﬁ+‘ AnasiornuHo, cpefiHsisi OLIEHKa [0 MaTeMaTHKe BCeX LiKoJbHHKoB 8"B"knacca, rae

n
(m—2z)b+za .
yuutest 50 — 1 LUKONBHUKOB, CTAHET paBHA ~——o———— . [IpHpaBHMBAs 5TH OLEHKH NONyuaeM:

(n—z)at+zb _ (m—z)b+za
n 3 m
< nma+mzb—a)=nmb-ns(b—a) & (n+m)zb—a)=nm-a),

< m(n—a)a+mbz =nb(m—z)+nax &

-
OTKyJlg, YUHTBIBAS, UTO 110 YCAOBHIO b — a # 0, HAXOIUM T = n—ﬁ% = ZL(—‘)OSD:&) . Tak Kax uHcio
Z — LeJioe, TO T — UeTHoe uMc/o. B npotHBHOM ciiyuae, eciii n — HeueTHoe, T0 (50 — n) —
MPOM3BENEHHE ABYX HEUETHDBIX YHCEN — He JIEJUTCS Ha 2 W, 3HaUMT, He MO2KeT AesinTbea Ha 50. Touro
TaK ’Ke, 1 JI0JOKHO ObiTb KpaTHO 5. Mnaue, ecain n He pesutest Ha 5, 70 v (50 — n) He mesnutes Ha b
H, 3Hauut, npoussenenue n(50 — n) He fenuTCs Ha b M M03TOMY He MOKeT neaHTbes Ha 50. Takum
o6pasom, n jgenntcs Ha 10 u, MOCKOAbKY 1o yesoBrio n > 10 u 50 —n > 10,10 nn = 20 wau
n = 30. B o6oux cayyasx nojyyaem x = 12, T. e. cpelHue OLEHKH Mo MaTemaTuKe 8"A"kjacca
8"A"K/acca MOXKHO YPOBHSITb, €CJIH TIEPEBECTH M3 OHOrO KAacca B APYroi no 12 WKosbHHKOB.

8.3. Orer 5/3.

3amernm, uto TpeyronbHuk ABC npsiMoyrobHblit, ockoibKy AB? = 169 = 254144 = BC%+
AC?. Cunenosatensto, Z ACB = 90°. Tlyets MP L AB, MQ L BC, MR 1 AC (cm. puc.).
Bolunenum nnowann S(ABC), S(AMB), S(BMC), S(AMC) tpeyronbhikos ABC, AMB,
BMC, AMC:

S(ABC) = 0,5AC - BC = 30, S(AMB) = 0,5MP - AB = 0,5 - 39,

S(BMC)=0,5MQ - BC = 0,5-5, S(AMC) = 0,5MR - AC = 0,5MR - 12.
[ockonbky S(ABC) = S(AMB) + S(BMC) +

B S(AMC), o MR = 4/3. Yetbipexyroabhux RMQC
P — OPSIMOYrOJIbHHK, MO3TOMY ero auaronaiss M C wmo-
XeT ObITh HaiizieHa no Teopeme ITudaropa:
By ' MC = /MQ2+CQ2 = /M@ + ME: =
C R A 16 5
=4/1+ ===
t9 73

8.4. Orger: 1, 2, 3.

-Ilyctb okono oTpeskoB 3anucasl uucaa a, b, ¢, d, e, f Tak, Kak 110KasaHo Ha
puc. 1. lokaxkem BHaualie, UTO eC/1i IBA OTPE3Ka He HMeIOT OBLLeH TouKH,
TO OKOJIO HHX 3al1HCaHbl OMHAKOBbIE uHCa. JIefiCTBHTEI5HO, PACCMOTPHM
Kakue-1H00 J1Ba He HMerolLHe o6Luell TOUKH oTpeska — nanpumep, AB u
OC. Torna cymma ukces, KOTOpbIe 3aMHCaHbl-Ha OTPE3KaX, BLIXOAALIX H3
TOUKH B, paBHa a + e+ b, a BbIXoAsiLwMX U3 Toukd O — pasHa d 4 e + f.
Tax KaK 110 yC/IOBHIO 3TH CyMMbl PaBHbl, T0 @ + e + b = d + e+ f, uau

Puc: 1 a+b=d+ J. (%)

TouHo Tak e, CyMMa uMCel1, KOTOpbie 3aTlHCaHbl Ha OTPE3Kax, BbIXOAALUNX M3 ToukH A, pasHa a +
d+ ¢, a BbIXxOAAWMX U3 ToukH C — paBHa b+ f + c. Tak Kak [0 YCJOBHIO 3TH CYMMbI PaBHbI, TO
a+d+c=b+ f+c, wm

a+d=0b+f. (%)

C/10XKUB MOUNIEHHO pPaBeHCTBa (x) U (+*), nodyuuM 2a+b+d = b+d+2f, wan ¢ = f, . e. 0KosI0
orpeskoB AB u OC 3anucaHbl OIHH W TE XKe UHCJIa.

TouHo Tak e MoJlyyaem, 4TO OLHH H Te XKe YHC/IA 3amHcaHbl 0Koslo 0Tpeskes BC W OA u
YTO OJIHM M T€ Ke YMCJia_3anHcaHbl 0KoJo oTpe3koB AC u OB. Tlyerh
0Ko/10 0TpeskoB AB u OC' 3anucaHo 1o umcay a, 0Kojio 0Tpeakos BC
u OA — no uucay b, u okoso orpeskos AC' u OB — o uucay ¢ (cm.

- puc. 2). Hrak, cpeay LIeCTH yKcel, 3aMHCaHHbIX OKOJIO OTPE3KoB, He Go-
A Jiee TPEX PasJIMUHbIX, @ BCe LeCTb YHCes Pa3GHBAOTCS Fa Mapbl PaBHbIX.

v CnenosatesibHo, Tak Kak 10 yCJ0BHIO HAM H3BECTHO, YTO CPEJIH 3amHcati-
HBIX YHCEJl MMEIOTCS TPH PA3/IMUHBIX — 3T0 1, 2 W 3, TO OTJIHUHBIX OT HUX
YHCeJI OKOJIO OTPE3KOB 3aMHCaHO0 GbITh HE MOXKET, @ 3HAUMT, OCTa/LHDIE 3a-
NHCaHHble YHCc/aa — 3T0 Takke 1, 2 u 3.

a b

[

Puc. 2

9 kracc

9.1. locratouno nokasats, uto (a +b—c)(b+c—a)(c+a — b) = 0. 3ameTim, ur0
(a+b+c)(ab+be+ ca) = a®b + ab® + b’c + dc® + c*a + ca® + 3abe.
Torna

(a+b=c)b+c—a)(c+a—0b) =a’+ab®+ b2c+ de* + ca + ca® — 2abe — ® — P — & =

2



= (a’b + ab® + bPc + dc® + Pa + ca® + abc) — (a® + b° + ¢ + Babe) = 2 — 2 = 0.

[losTomy kaKoii-To u3 mHoxurenel (a+b—c), (b+c—a), (c+a—>b) pasen 0, u, 3naunT, a+b = c,
HIH b+ ¢ =a,nH ¢+ a = b, yto H TpeGOBAa/I0Ch N0KA3aTh.

9.2. OrBer: —1.
TTycTs 2 W T — KOPHH ypaBHenust azx® +br +c=0, a 3 U 24 — KOPHH ypaBHetus (3a +
b)z® + (¢ — b)z + a — ¢ = 0. Ilo Teopeme Buera nosyuaem COOTBETCTBEHHO PaBEHCTEA

2 Tyt 1y = — L0
Z1+$2——g, i 3 4 3(l+b)
N a—c
Ty Tp=— T3 Ty = .
17T = 3 %=
[TosTomy cymma KopHeit 3Tux ypaBHeHuil paBHa N e k- a WX TIPOH3BEse
yey P ¥e B o 3atb  aBGa+b) POUSBELE
T o » s ~ehac Tak xax no ycnosuio cymma KOpHeli ypaBHeHHit paBHa HX N1poH3Bese-
a 3a+b a(Ba+b)’ 4 ¥ PHERYP I ]
~b% — 2ab — —c2 + a
HUIO, TO o0 —fg  —¢ tac , man b2 — % = —2a(b+c), T.e. (b—c)(b+c) = —2a(b+c).

a(3a+bd)  a(3a+b)
Tax Kxax cornacHo ycnosuio b + ¢ # 0, TO cokpaluas nocjeiHee paBeHCTBO HA b — ¢, MOJyuHM
b—c = —2a, wm b = c—2a. [Tosromy BTOpOE ypaBHeHHe NpuHIMaET BULL (a+c)z?+2ax+a—c = 0.

a 5 ;
Ero kopHH, KaK jierko y6enuthes, —uucna —1 u , MEHbLIHH H3 KOTOPbIX paBeH —1, NOCKOJIbL-
a

c
= —c— 2 2
ca_(ce—o)+2% . %2 4
c+a ct+a c+a

Ky

3aMetiauue. XOTH and peLUEHl/IH 3aja4u 3TO He HY2>KHO, OTMETHM, YTO YHcJa a, bu c, OJ1d KOTO-
PbIX BbITIOJIHEHbI BCE YCJ0BHSA 3a[1aUH, CYLIECTBYIOT. 1151 5TOr0 10CTaTOYHO B3siTh b = c—2a, a > 0
Hc>2a.

9.3.OtBer: AP:PQ=3:2, AQ:QB=2:1.
Uepes touky A mnpoBefem MpsMylo, napaijenbHyio Mendase BM 10 ee mepeceuenus c
npsmoit CB B touke D. Ilyers R 1 T — ToukH nepe-
ceuenus otpeska AL ¢ npsimbivi CK w CN coorser-
creexHo. Iyets raioke QL || CR (cm. puc.). )

Tax xax M — cepemina AC u MB || AD, to BM
— CpeuHsist JMHKS TpeyroabHuka ACD. Ilostomy B —
cepennna AD u, kpome toro. MN, NK, KB — cpen-
HHe JuHuK TpeyronbHukoBs ACR, RCT, TCD coor-
BercTBeHHO. CaenoBatenbHo, AR = 2NM = 2NK =
RT w AT = AR+RT = 2(MN+NK)=2KB=TD.
3uaunt, AB u CT — menuannl Tpeyroibhuka ACD a @ — Touka Hx nepeceuenus. CjenoBaresb-
HO, AQ : @B = CQ : QT = 2 : 1 (cBoiicTBO MenuaH tpeyroashika). [Tockosbky CR || QL, To
no reopeme Paneca RL : LT = CQ : QT = 2 : 1. Tlostomy, ecin LT = z, 1o LR = 2z, a
AR = RT = AL+ LT = 3z. Torna no teopeme ®aneca AP : PQ = AR: RL =3:2.

9.4. Orger: HauGoJblLEee T = 14.

Honyctum, uto yucna 1, 2, ..., 11 u 7 paccrapfeHbl Ha pébpax Ky6a Tak, Kak Tpebyercs B
ycnosru 3anaun. Yepes S 0603HaunM CymMy unces Ha péGpax, BbIXOLSLLHX U3 NPOH3BOJILHON Bep-
LUMHBI Ky6a (COrIacHo yc/0BHIO 3Ta CYMMa OJIHA H Ta XKe IS KaXKIOH BEPLIHHD).

3

Sanuuwem B Kaxno0# BepLIHHE Ky6a UHCII0, PABHOE CyMMe UHCE, CTOSILHX HA BLIXOASILLMX H3 Heé
pépax. Tak Kak L1t KaX[10l BEPIIMHDI KyGa 5TO UMC/I0 PABHO S, TO CyMMa YHCEJI, 3ANHCAHHBIX BO
BCEX BOCbMH BepLUHHAX Ky0a, paBHa 8S. C Apyrofi CTOPOHbI, Kak Jerko BHIETb, cymMMa 85 — 370
B TOUHOCTH TaKas CyMMa, B KOTOPOH Ka)<l0€ YHCJIO, CTOSILLEE HaA PeBpe, NOJACYHTAHO ABAXAbI N5
KaXK110f U3 BepLIHH pe6pa, Ha KOTOpom oHO cToKT. TTosToMy

85=2-(142+...+11+7), wm 66+7=4S. (%)

g K sToMy pesynbrary MoxHo npuitTi 1 n0-apyromy. PaccMoTphm uethipe BepLin-
; Hbl Ky0a, 0603HaueHHble Ha puc. | xKupHbiMu Touxamu. Torua, cymma unces Ha

E p&Gpax, BbIXOASIIMX H3 ITHX UETLIPEX BEPLUKH, PaBHa, C ONHOH CTOPOHLI, 45, a
4 C JIPyrOf, KaK JIErko BMJIETb, OHA PaBHA CYMME BCEX YHCe/, CTOSLUMX Ha pe6pax
Ky6a, T. e.

.Puc. 1
A4S =142+ ... +11+7r, wuau 66+r =45

Ws pasercTea (%) naxomum, uto 7 = 45 — 66 = 2(2S — 33), a Tak kak S — uenoe, 10 1 —
Lie1oe 4€THOE uncy10. (MoXKHO yTBepKAaTh AaKe GoJIble: 7 — YETHOE YHCIO, HE IEJSILEECS HALEAO
Ha 4, nockosbKy T = 4(S — 17) + 2, HO 3TOT aKT HaM He NOHaN0GHTCS. )

Ouenym Terieps BesiunHy uncaa v cBepxy. [TycTh uMC/o 7 cTOHT Ha peGpe XY, a Ha 0CTaJIbHBIX
péGpax, BHIXOASLLMX U3 BepWHH X K Y, CTOAT uhcaa 21, Tz, Tz W 4. TOrAa CymMMa HHCEN, KOTO-
pbie CTOST Ha pé6pax, BbIXONALIMX H3 BEPLIHHEI X, W PEOPaX, BLIXOAAUINX U3 BEpLUHHbI Y, paBHa, ¢
OLHOH CTOPOHBI, 25, a ¢ APyroii — OHa paBHa 27+ + T2+ T3 + 24, T. € NOCKOABKY B CHAY BTOPOTO

paBeHcTBa B (%) 25 = 33+ g, MMeeM PaBeHCTBO

7 ’ : 3
33+§=2r+zl+x2+z3+$4, WK §r=33—($1+$2+z3+$4). ()
Howunena 21, 3, %3 ¥ 4 — 370 KaKue-TO NOMAPHO pasnnubie u3 unces 1, 2, ..., 11. TTostomy

T3+ T2+ T3+24 2 14+2+3+4 = 10. Torna u3 BToporo paBeHcTBa B (*#) 110Jlyuaem HepaBeHCTBO

1 ”
< 33 — 10 = 23, a 3HauwT, T < 155, [TockoJibKy, KaK L0Ka3aHo BbILLIE, YHCAO T YETHOE, TO

57
r < 14.

Ocraéres Ha pébpax Kyba paccraButh wvcaa 1, 2, ..., 11 u 14, Tak, UTOOLI BbINOJIHA-
4 ' JI0Ch YCJIOBHE 3a/1a4k — CM. PHC. 2, Ha KOTOPOM 15 G0Jibillero yio6cTBa
9 7 paccTaHoBKH 4Mces Ha pébpax Kyba BMECTO MPHUBLIYHOH rapaensHoi
npoekuuH Ky6a, kak Ha puc. 1, H306parkeHa ero LeHTpasbHast NPoeK-
il s 10 3 |9 uus. [Ins paccranosky uncen 1, 2, ..., 11 W 14, yuosaersopsioiieit
11 YCJIOBHIO 38/iaul, He0OX0IMMO BHauasle H3 paBeHCTBa () npu r = 14
HaTH, 4TO B 3TOM caiyuae S = 20. ITocsie 3TOr0 HYXKHYIO pacCTaHoOBKY
! 6 HECJI0MKHO MOJTYYHTb PH MOMOLLM MTPOCTHIX COOOParKeH NI H HEGOJILLIO-

5 ro nepe6opa.

Puc. 2



10 kaacc

10.1. JlocTaTouso f0Kasats, uto (a+b—c)(b+c—a)(c+a—b)=0.meem:

"1~+1+1‘ 1 bc+ac+ab_ 1
a b ¢ a+b+e abe T a+btec

©  (ab+bectea)(atbtc)=abc & @b+ ab® + b+ de + P+ ca® + 3abe = abe <
& d®b+ab® + b+ b + Pa + ca® = —2abe.

A Taxxke
a?> v 2 ;
—t—+==—4 & E+P+E = —dabe
bc  ca ab

Torna

(a+b—c)(b+c—a)(c+a—1b)=ab+ab® + b2c + de + Pa + ca’—
—(a® +8® + c®) — 2abc = (—2abc) — (—4abc) — 2abe = 0.
[osomy Kaxoii-To u3 muoxureneit (a+b—c), (b+c—a), (c+a—b) pasen 0, u, sHaunt, a+b = c,

WIH b+c=a,wH c+a=0b,uyto 1 Tpe6oBanoCh J0Ka3aTh.

10.2. TTyets 21 U zo — KOPHHM ypaBHenus z2 + bz + ¢ = 0, @ 23 U x4 — KOpHH ypaBHeHHS
(0~ 1)z* + (2¢— b)z + (¢ — 3b) = 0. ITo Teopeme Brera T10JIy4aeM COOTBETCTBEHHO PaBEHCTBA

2c—10

o1+ 33 = b, A=y
{(III‘IZZC . c—3b
T3 - Ty = b*l

- —b? 20
ostomy cymma KOpHeH 3TuX ypaBHeHHH paBHa —b— Ze—b . i

, @ HX TpOU3BeJicHHe

, b—1 " b1
c—3b  c*-3bc
G =1 Tax Kak 10 yCJI0BHIO CyMMa KODHE# ypaBHeHHii paBHa NOJOBHHE HX NPOH3Be-
—0?+26—2c 1 ¢—3bc 5 o
NeHHs, TO ) =5 o M —3bc+2b% = 4(b—c), T.e. (c—b)(c—2b) = 4(b—c).

Tax xax cornacHo ycaosuio b — ¢ # 0, To COKpallasi Noc/efiHee PaBEHCTBO Ha b — ¢, NOyuHM
¢—2b=—4, um ¢ = 2b — 4. [Tostomy nepBOe ypaBHeHHe NPHHUMAET BHI 22 + bx + 2b — 4 = 0.
Ero iopuy, Kak nerko y6enutbest, — uncaa —2 u 2 — b, T.’e. Lie/Ible HEMOMOMKMTENbHBIE YH A,
10.3. Otser: ner. OGosHauum a = BC, b= AC, c= AB, my = BBy, m,= CC;.
B

G M =
A B, c

Myers 1(CBBy), r(BMC1) — pamuychl BiMCaHHbIX OKpY)KHOCTE!! TpeyrosbHikos ABB;, BMC,
CBB,, BMCy, cootserctsento, a S(CBB;), S(BMCy) ~ niolanm stHx Tpeyrosbukos. Iyets
Taoke S(ABC) — mnowans tpeyrobHika ABC. Jlerko BugeTh, yTo

S(CBB,) = %S(ABC), S(BMCy) = éS(ABC’). (1)

w

Kpowme Toro,

1 1 2 of
S(CBBy) = r(CBBy)(a+ 5b-+ mu)y | S(BMC,) = r(BMC,) (e + 2y + %mc); 2
Mostomy B craty (1) 1 (2) pasenctso 7(BB;) = r(BMC)) paBHOCHILHO PABEHCTBY
1 1 2 1 3 1
2(a+ §b +my) = 6(50 + 3+ gmc) = mytmetoc=at ib' (3)

OllHaKO, H3 HEPaBEHCTBA TPEYroJibHHKA CJEMYET, YTO

2 2
gmb—{-ng:BM—i—]\/[C’>BC:a

1 1 1 1
§C+ gmc + gmb =AC1+ CiM + MB; > AB; = §b
ChenosatesibHo, paBeHCTBO (3) HEBO3MOXKHO, &, 3HAUWT, HEBO3MOXKHO U papexcTso (BB, () =

r(BMCY).

10.4. ITycts Ha pé6pax TpeyroabHoi nupamuasl OABC 3amucanb uucaa a, b, ¢, d, e, f
TaK, KaK 11okasaHo Ha puc. 1.

Ilokaxkem, UTO KaXcaoe H3 YTBEPIKAEHHH @) U 6) PaBHOCHILHO yTBEP-
XKIEHHIO:

B) ecJiv Ba pe6pa He HMEIOT 061Lel TOUKH (T. €. ABASIOTCA CKPeLIHBa~
JOLLMMHKCS ), TO HA HHX 3aMHCAHBI ONHHAKOBBIE YHC/IA,

Hokaxkem BHauasle, UTO eC/iH yTBEPXKIAEHHE a) BEPHO, TO BEPHO H
yrBepaeHne B). JleficTBUTE/IbHO, PACCMOTPUM KaKHe-/1HO0 1Ba CKPeLH-
Batowmxcst peépa — Hanpumep, AB u OC. Torna cymma uucen, Kotopbie
3amnMcaHbl Ha pébpax, BbIXOASLLMX U3 BepllitHbl B, paBHa a+ e+ b, a Bbl-
XOAsILKX U3 BepiiuHbl O — paBHa d+ e+ f. Tak Kak yTBep:KieHHe a) BEPHO, TO 3TH CyMMbI PaBHbI,
T.e.atet+b=d+e+ f, umu

Puc. 1

a+b=d+f. 1

TouHo TaK ke, cyMMa yKcesn, KOTOPbIE 3aMHCaHbl HA OTPE3KaX, BBIXOAALUMX W3 TOUKH A, paBHa o -+
c+d, a Bbixoasumx 13 Toukd C' — pasHa b+ c+ f. Tak Kak yTBepKIeHHE @) BEPHO, TO HTH CyMMbl
paBHbl, T.e. a+c+d=0b+c+ f, wiu ;

a+d=b—i;f. (2

CanoxkuB rounento pasenctsa (1) u (2), noayunm 2a+b+d = b+d+2f, uan a = f, T. €. oKoslo
oTpeskos AB u OC 3anucaHbl OHH 1 Te XKe Uuca.

Touno Tak :Ke noJydaem, UTO OZHM M Te JKe UMCJA 3anHcaHbl 0KOJIO oTpeskos BC u OA
W YTO OJIHH H Te »Ke uHc/a 3amucadbl okoso otpeskoB AC 1 OB. [lycts
okoso otpe3koB AB u OC 3anucaHo 10 Yucay a, 0KoJo oTpeskos BC
u OA — no uucay b, u okoso orpeskos AC w OB — 1o unciy ¢
(cm. puc. 2). Mmnaukauus a) => B) nokasana. O6paTHas HMOJHKALHS
B) = a) OYeBHMHO BhiTeKaeT U3 puc. 2. CyienoBaTenbHo, yTBepsKIeHH a)
1 B) PaBHOCHJIbHBI.

IokasKeM Terep, YTo ec/i yTBepkaeHHe 6) BEPHO, TO BEPHO H yTBep-
xaenve B). [Tokaxcem, Hanpumep, uro Ha pébpax AB u OC 3anucaHbl
OfMHaKoBble uncsa. [leficTBUTENbHO, paccMOTpUM rpann ABC u OAC

Puc. 2



Tetpasapa (cm. puc. 1). Cymma uncen, cToALHX Ha péGpax rpaHn AB, paBHa a + b+ ¢, a cTo-
Awx Ha rpain OAC — pasHa d + f + c. Tak Kax yTBepxxieHne 6) BEPHO, TO 3TH CyMMbi PaBHbI:
a-+b+c=d+ f+c nwm.a+b=d+ f, 1 e umeer mecto paserctso (1). Paccmorpum e py-
rie rpaid OAB v OBC terpasapa (cu. puc. 1). Cymma ukcen, crosuyx Ha pé6pax rpann OAB,
paBHa a +d + e, a crosuiux Ha rpaii OBC — paBHa b+ e + f. Tak kak yTBepxaenue 6) BepHo,
TO 3TH CyMMbl PaBHbl: a+d+e=b+e+ f, W a+d = b+ f, T. e. uMeer mecTo paseHcTBO (2).
CunoxmB nounexHo pasenctsa (1) v (2), nonyuum 2a +b+d = b+d+2f, uan o = f, T. e. 0K0JIO
orpeskoB AB u OC 3anucaHbl OfHH H Te yKe yucaa. TouHo Tak >Ke Moslyyaem, YTo OHH H Te e
4yKcia 3anucanbl 0Kosio otpeskos BC u OA W uTO ONHH H Te 2Ke YHCJIA 3aM1HCalbl OKOJI0 0TPE3KOB
AC w OB, 1. e. uncnia 3anucaHbl Tak, Kak MokasaHo Ha puc. 2. Mmnaukauus 6) = B) nokasana.
O6partHas uMnanKalys B) = 6) 0ueBHIHO BbiTeKaeT U3 puc. 2. CesioBaTesbHo, yTBepKIeH s 6)
1 B) PABHOCHJIbHBI.

MockonbKy, KaK 10Ka3aHO, YTBEPXKAEHHSA a) U §) NOPO3Hb PABHOCHJILHbI YTBEPIHKAEHHIO B), TO
YTBEPXAEHHS a) 4 6) paBHOCHJIbHBI.

11 kracc
11.1. TTycTb T4 uncna: z, y, z 4 t. Torna no ycsiosuio
T+y+z+t=22, wzyt+zz+at+yz+yt+zt=105 ayzt=64.

Tak kak Bceunena z, y, 2z, t > 0,10 = a?, y = b?, z =2, t = d? s HEKOTOPbIX JefCTBH-
Te/bHbIX YHcen a, b, ¢, d. HyXHo nokasatb, YTo OJIHO H3 HHX PaBHO CyMME TPeX OCTaJIbHbIX, T. €.,
4T0 paHocuibHO, A= (a+b+c—d)(b+c+d—a)lc+d+a—b)(d+a+b—c)= 0. meem:

A=(b+c)+(a—d) (b+c)—(a—d)) - ((a+d) = (b-0)- ((a+d)+(b~0) =
=0+ ~(a=d)") (@ +d)’) - (b9 = |
= ((2bc+ 2ad) + (b* + ¢® — a® — d?)) - ((2bc + 2ad) — (b* + ¢* — a® — d?)) =
= 2(a’®® + a’c® + a?d? + b%c® + b%d? + *d?) — (a* + b* + ¢t + d*) + Sabed =
= 4(a®® + a%¢* + a?d? + b2c? + b%d? + 2d?) — (a® + U + ¢ + d°)? + 8abed = 4B — C7 + 8D,
rie B = a®b? + a®c® + a’d? + b2c? + b%d% + c?’d? = zy + 12 + 2t + yz + yt + st = 105,

C=a®+0+2+d*=x+y+z+t=22, D=abed = /zyzl = /64 = 8. B pesyantate,
A=14-105-222+8-8 :420—484+64=O,qTonTpeéosaJme II0Ka3aTh.

11.2. OTBeTiae(—Q,Qg;’ Pv ,’ Y e OT RLALCHO
[yctb a € R TakoBo, uTO A/Is Hero cyiiectByer GyHkuns f : R — R, /s KOTopoil pasercTsBo

f@)+azf(l—1)=2?-22z. (1)

BbINosiHeHo npH Beex z € R. TTockosbKy paBeHcTBo (1) BoinosiHeHo npu Becex x € R, 1o, 3aMeHnB
B(1) z Ha 1 — z, noslyunm paBeHCTBO, TAKXKe BbINOJHEHHOE NpH Beex T € R, T. e.

fl—z)+a(l-2)f(z)=(1-2)*—-2(1-2) (2)

npu Beex z € R. Pacemorpnm paBeHcTsa (1)1 (2) Kak CHCTeMy IMHEHAHbIX YPaBHEHHH OTHOCHTENILHO
f(z) n f(1 — z) n pewnm eé oTHOCHTeNbHO f(). YMHOXKUB ypaBHeHHe (2) Ha —az TIOUNEHHO
CJIOKHB NO/IyueHHOe ypaBHeHHe C ypaBHeHHeM (1), MPHAEM nocJie OYeBHAHbBIX MPeobpasoBaHHuii K
paBeHCTBY

(a?3? — a’z + 1) f(z) = —z(az® — 2 + 2 — a), (3)

BEpHOMY NpH Beex z € R.
Ecau kBanpaTHbiil Tpéxuien a’z? — a®z + 1 He HMeeT NeACTBHTENbHbIX KOPHEIi, T. €. eciil

a#0 wu a'—44d® <0, (4)
TO U3 (3) HAXOUM, UTO

z(az® —z+2—a)

— — —  —* jaaBcex x €R. 5
a’z? —d’r +1 (5)

Fla)=~
C npyroit CTOPOHbI, HECJOXKHO YORIHTbCA, YTO DYHKLHS (D), onpenesénnas npu BbINONHEHHH
ycaioBHst (4) npu Bcex z € R, ynosserBopsier ypaBHeHHio (1). O6cTosTensctBom, obieryaloumm
TaKylo NMPOBEPKY, ABJSIETCS TO, UTO 3HaMeHaTeJb APo6H B (D) He MeHseTCs NpH 3ameHe x Ha 1 — .
CJ/1e10BaTe/bHO, TaK KaK yc/ioBus (4) paBHOCH/bHbI BKatouerkio z € (—2,0)(J(0,2) u ouesuano,
yto npH- @ = 0 petliennem ypasrenns (1) ssasiercst pyrkuns f(z) = 2 — 2z, 1o npu o € (=2,2)

GyHKUHOHAIbHOE ypaBHenHe (1) umeeT pewienns, onpenenéurbie npu Beex & € R, {ip o o =%2
Jlokaxkem Terepb, uto npH a & (—2,2) paBeHCTBO (3) He MOXKET GbiTh BLIIOIHEHO MPH BCex
z € R. JIn51 5T0T0 N0KaXKeM BHauasle, uTo NpH a & (—2,2) MHorowtex-comuoxntens a’z?—a’s+1
B JIeBOH UaCTH paBeHCTBA (3) HMEET KOPeHb, He SBJSIOLMIACS KOPHEM NpaBoil uacTh pasencTsa (3).
B camom nene, Tak kak npu a & (—2,2) kBanpatHblil Tpéxunet a’z® — a’z + 1 umeer KopHH 1 06a
OHH OYEBMIHO HEHYJIEBbIE, TO ec/li Obl 068 KOPHS OblIK H KOPHAMH MHOTOUJIeHa —v(az?—2+2—a)
— 1paBoii yacTH paBeHcTBa (3) — To 06a 3TH KOPHA ObliH Obl KODHAMH KBAAPATHOTO TPEXUJeHa
az®— T+ 2 — a, a 3HAUMT, KBaApaTHble Tpéxusenbl a’z? —a’z+1 u az? — 2z +2—a oTHYAIHCh Obl
TONIbKO BELLECTBEHHbBIM MHOXKHTEJIEM, T. €. OTHOLUIEHHS UX KO3(MHHLIHUEHTOB NPH OJIMHAKOBBIX CTere-

H$1X 6blaIK Obl paBHbI. B YACTHOCTH, BbINOJHAJOCH 6bl paBeHCTBO — = ——l , M3 KOTOPOTO Haxo4Anm
a —

@ = 1, uTO HEBO3MOXKHO, MOCKOMLKY a & (—2,2). CJenoBare/bHo, eCH T, — KOpPeHb TpéxuseHa
@22 — a2z + 1, He SBASIOWIMICS KOPHeM MpaBoi uacTy (3), TO NpH & = &, JeBas yacTb (3) paBHa
HyJ1i0, a npasas HeT. [losTomy npu a & (—2, 2) paBeHCTBO (3) He MOXET ObITh BbINOJIHEHO MTPH BCeX
z eR.

11.3. O6o3uaunm a = BC, b= AC, ¢ = AB, my = BBy, m, = CCy. llycte 7(ABB),
r(BMC), r(CBB,), r(BMC;) — paanycbl BIIHCAaHHbIX OKPY>KHOCTeii Tpeyro/bhikos ABB),
BMC, CBB;, BMC}, cootsetctsento, a S(ABB,), S(BMC), S(CBB;), S(BMC,) —nno-
Way 3THX TpeyroabHukos. [lycts Takke S(ABC) — nuowans Tpeyroabhnka ABC. Jlerko Bi-
L€Thb, YTO

ﬂAB&):%SMBCL S(BMC) = ;(ABC) (1)
S(CBB,) = :S(ABC), S(BMC))= %S(ABC’). @)

Kpowme Toro,
2 2
S(ABB;) = r(ABB;)(c+ %b +my), S(BMC)=r(BMC)(a+ §m” + zme), (3)

8



, 1
S(CBE) =r(CBB)(a+ 3b+m), S(BMC,) = r(BMC, )(%c + gmb + %mc). @

ITosromy B cuay (1) (3) paBencrso r(ABB;) = r(BMC) paBHOCHALHO paBeHcTBY

1 2 2
2(c+ §b+mb) :3(a—l—§mb+§mc) <  2m.=2c+b— 3a. (5)
Ananornuno, B cuny (2) u (4) pasetcrso r(CBB;) = 2r(BMCy) pasHOCHAbHO paBeHCTBY
1 1 2 1
2(a+ 51) +my) = 3(5c + 3™+ gmc) < 2m.=4a+ 20— 3c. (6)

Hcronbsysi popmysty 4151 BblUHCIEHHS JUTHHBI MEIHaHbI, MOJTy4HM, UTO (5) PABHOCHJILHO
26"+ 20° = ¢ = 4m? = 4c® + b* + 9% + dbc — 12ac — Gab >

7a® — 0% + 5¢% + 4be — 12ac — 6ab = 0, (7)

TPH YCJIOBHH
2c+b—3a>0, (8)
a(6) paBHOCHABHO
207 + 20 — ¢® = dm? = 16a® + 4b% + 9% + 16ab — 24ac — 12bc =
7a® + % + 5¢? + 8ab — 12ac — 6be = 0, (9)

NPH YCJAOBHH
4a 4+ 2b—3c> 0. (10)

Inst saBepiienus 0Ka3aTenbCTBa yTBEPHIEHHS 32244 HAM OCTAJI0Ch M0KA3aTh, UTO YCJAOBHS (7).
(8) pasHocusbHbl yeaosusm (9), (10). s aToro sameTnm, uTo, eciu (5) 1 (6) paBHOCHABHBI, TO
7a +b— 5c = 0. Pa3noxuB JieBble UacTh paseHcTs (7) u (9) Ha MHOXKHTeNH, N0JlyYnum

7a® — b* + 5¢% + 4bc — 12ac ~ 6ab = (Ta + b — 5¢)(a — b — c),
7a® + b2 + 5¢% + 8ab — 12ac — 6be = (Ta+b—5¢)(a+b—c).

Tak Kak H3 HepaBeHCTBA TPEYrOJIbHHKA CJEMyeT, uTo (@ —b— ¢) #0 1 a+b—c) # 0, To paBeHcTBa
(7) 1 (9) paBHOCW/IBHBI IPYT APYrY H PABHOCH/bHBI paBeHCTBY 7a + b — 5a = 0. Ho Toraa ns3 (8)
cnenyert (10), rak kak

2+b-32>0,7a+b-5c=0 = 0<(2c+b—3a)+ (7a+b—5¢c)=4a+2b—3c,
au3 (10) caenyer (8), Tak kak

4a+20—3c>0,7a+b-5c=0 == 0<(da+2b—3c)—(Ta+b—"5¢)=2+b-3a.
Taxum o6pasom, yesiosus (7), (8) paHocuabHbl yeaosuam (9), (10), 4To 1 TpeGoBanoCh L0KA3ATS.

11.4. OtBer: HaumeHbluee T = —2.

Honyerum, uto unesta 1, 2, ..., 11 ¥ r paccrap/eHbl Ha pébpax Kkyba Tak, Kax Tpedyercs B
yenoBuu 3anaun. Uepes S 0603HaunM cymMy uHces Ha pEGpax, BLIXOAALIMX H3 MPOH3BONLHON Bep-
LIMHBI Ky6a (COrIacHO YC/I0BHIO 3Ta CyMMa OJIHa H Ta JKe [/151 KaXA0H BepLIMHb ).

3anHiuem B Kax 10 BepLIKHE Kyba uMc/10, PaBHOE CYMME YHCEJI, CTOSILUMX Ha BLIXOUALLIX U3 Hed
pé6pax. Tax kak a5 KaX 0/ BEPLIHHbI Ky6d 9TO YHC/IO paBHO S, TO CyMMa yHced, 3arucaHHbiX BO
BCeX BOCbMH BepLUHHaxX Kyba, paHa 8S. C 1pyrofi CTOpOHbI, Kak JIErko BUIETh, cymma 85 — 370
B TOYHOCTH TaKasi CyMMa, B KOTOPOH KaX[10€ YHC/I0, CTosILee Ha pebpe, MOACUHTAHO ABAMKIbL A5
Ka)K[0# U3 BepLUMH pe6pa, Ha KOTOPOM OHO CTOMT. [TosTomy

85=2-(1+2+4...411471), uau 66+ =48S. (*)

K 370OMy pesysibTaTy MOXHO NPUATH H MO-Apyromy. PaccmMoTpHM yeThipe BepLum-
Hbl Ky6a, 0603HaueHHble Ha puc. | xxupHbIMi Toukamu. Torna, cymma yncen Ha
S péGpax, BBIXOLSLUHX H3 STHX YETHIPEX BepLLMH, paBHa, C OAHOH CTOPOHLI, 4.5, a
C Ipyro#, Kak Jierko BUJIEeTh, OHa PaBHA CyMMe BCeX YHCeJl, CTOSLUMX Ha péopax
Puc. 1 Ky6a, T. e.

45=142+...+114r, wm 66+7r =45

W3 pasenctBa () Haxomum, uto 7 = 45 — 66 = 2(25 — 33), a Tak kak S — uesoe, T0 r —
Liesioe YETHOE yKcdio. (MOoXKHO yTBepXKaTh Jiaxe 60JbLIe: 7 — YETHOE UHCJI0, He e/sLLIeecs Halleo
Ha 4, Mockojbky 7 = 4(S — 17) 4+ 2, HO 3TOT (aKT HaM He rIoHafo6HUTCS. )

Ouennm Terepb BeMyKHY ukcaa r cHuay. [1ycTb uuciao r cTouT Ha pebpe XY, a Ha oCTalibHbIX
péGpax, BbIXOLSALIMX M3 BepIUHH X 1 Y, CTOSIT UMCha 1, Ty, 23 M 4. TOrAA CyMMa uwnces, KOTo-
pblecTosT Ha péGpax, BLIXOMALLMX H3 BepluuHbl X, H pé6pax, BEIXOAALLMX H3 BepLIMHbl Y, paBHa, ¢
OIIHOM CTOPOHBI, 25, a ¢ APyroit — OHa paBHa 27 41 + T+ T3 +T4, T. €. MOCKOILKY B CHIly BTOPOrO

pasenctBa B (*) 25 =33+ ET , UIMeeM pPaBeHCTBO

T 3
33+§ =2r+ 2, + To+ T3+ Ty, HIH 57‘:33— (71 + T2 + T3 + Z4)- o (k)
Ho uucna zy, 2y, T3 M T4 — 3TO KaKMe-TO MONAPHO pasinuble 3 uncen 1, 2, ..., 11. TTosromy
T+ T+ 234+T4 < 84+9+10+11 = 38. Torna U3 BTOPOTO PABEHCTBA B (%) M0Jly4aeM HePaBEeHCTBO
3 - ‘ 1 .
—r > 33 — 38 = —5, a3HauuT, 7 = —3—3—. TTocko/bKy, KaK 10Ka3aHo BblLe, YHCJIO T UYETHOE, TO
r>=-—2.
Ocraércst Ha pébpax kyba paccraBuTbh uucaa 1, 2, ..., 11 W —2, Tak, yToGbl BbINOJHSI-
10 JIOCb YCJIOBHE 3a/iaui — CM. PHC. 2, Ha KOTOPOM A/1st GoJibLuero ynobersa
) 5 pacCTaHOBKH uKcen Ha pe6pax KyGa BMeCTO NPHBbIUHOM napasienbHoi
NpoeKLKH Kyba, Kak Ha pHc. 1, uaobpakeHa ero ueHTpafibHas npoex-
s 11 7 4 1 uust. [ns paccraHosku uncea 1, 2, ..., 11 n —2, yA0BJETBOPSIOLLEN
3 YCJIOBHIO 33724H, HEODXOAMMO BHAyae 13 paBeHcTsa () rpu r = —2
A HalTH, 4TO B 3TOM caydae S = 16. [locJie 3TOro Hy>kKHyt0 paccTaHoBKY
2 HECJI0XKHO MOJTYYHTD NPH MOMOLLM MPOCTBIX COOGPaXeHHH 1 HeBOJIbLI0-
6 . ro nepe6opa. .
Puc. 2
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